

盘活山场资源 发展特色产业

北浴乡深化林权改革促进群众增收

宿松县北浴乡滑石村地处宿松县西北边陲的大别山南麓,该村坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,充分发挥党建引领作用,进一步推深做实林长制改革,结合深化农村金融改革与林权制度改革,积极开发山场资源,促进群众增收。

平均海拔600米的滑石村属典型的山区村,山场资源丰富,全村山场面积10056亩,为此确定了“盘活山场资源,发展特色产业”的发展思路。境内常年云雾缭绕,气候湿润,土质深厚肥沃且含硒量高,适宜生产优质茶叶。

虽然滑石村茶叶生产历史悠久,广大村民均有一定的栽植茶叶、制作名优茶的经验,但以前茶叶销售并不理想,产值并不高,广大村民没有真正意义上实现增收。为了促进山场资源的开发利用,滑石村成立了宿松县富达茶叶种植专业合作社,扩大茶叶规

模,提升茶叶品质、提高茶叶产值、增加广大村民收。

2021年,该村已有176人加入合作社,茶园面积1720余亩,其中村集体面积720亩,农户面积1000余亩。合作社不但带动了本社社员,还带动本村脱贫户169户和周边农户200多户从事采茶、制茶及茶园管理,辐射相邻的陈汉乡、湖北省蕲春县张榜镇等多个乡镇,带动社员、脱贫户、周边农户均增收1000余元。2021年,全村产茶5500多斤,总产值达750.12万元。茶叶市场占有率正逐年提高,产品销售本省及上海、江苏、广东等地,取得了良好的经济效益和社会效益。

同时,滑石村先后共引进了6家经营主体和大户。“资源变资产、资金变股金、农民变股东”,在滑石村大力实施的农村“三变”改革中,经营性资产60万元折股600股,注入合作社,分红

利3万元,其中村集体2万元,农户1万元。“三变”改革有力带动了滑石村经济发展,为该村村民稳定增收探索出了一条新路径。村集体和群众收入大幅度提高,2021年村集体经济收入达到6421万元,群众人均收入达到2.5万元。

2021年12月,为拓宽村集体经济组织与农户融资渠道,紧抓公益林补偿收益权质押贷款契机,促进山场资源开发上台阶,滑石村积极推进实施林权担保贷款,当月即获得一笔公益林补偿收益权质押贷款,全力促进山区产业振兴。

“利用这笔资金,除持续发展茶叶产业外,还要大力发展油茶特色产业以及乡村旅游产业。”滑石村党支部书记汪爱学说,村集体在现有720亩茶园的基础上,再发展茶园280亩,将村集体茶园发展到1000亩,使村集体茶业产业收入达到16万元,并支持农户

发展茶园1000亩,人均增收300元。油茶在现有2600亩的基础上,再发展个700亩。乡村旅游方面,滑石村现已开发茶园休闲观光、石裂寨观光、“天池”——长春庵水库休闲垂钓、三面尖登山和法官庙、龙潭河瀑布赏景等旅游景点,2021年接待游客3万多人次,农副产品销售80多万元,民宿、农家乐等服务收入达4万元。吸引旅游观光,带动了该村服务行业的发展和农副产品销售。利用贷款资金,还要进一步建设好茶园观光项目,多途径、多渠道增加群众收入,推动乡村振兴。

“滑石村依托特色产业的发展,山村经济蓬勃发展,山乡面貌欣欣向荣,已经初步把村域打造一个产业、生态、康养、旅游融合发展的深山新村。”北浴乡乡长齐骏说。

全媒体记者 罗少坤 通讯员 虞太文 汪方胜

整理农家书屋方便群众阅读

本报讯 连日来,怀宁县黄墩镇组织开展农家书屋整理图书活动,进一步加强农家书屋科学管理,提高图书资源利用率,营造舒适整洁的阅读环境。

农家书屋管理员们根据图书的用途,按照政经类、法治类、科技类、农业类、生活类、文学类、少儿类等实行分

类管理。并对每册书籍统一编号粘贴标签,上架分类陈列,使每一种图书保持在固定的架位上,便于村民及时找到自己所需要的图书。同时,农家书屋管理员们整理了图书登记簿、图书借阅簿和读者意见簿,方便村民借阅书籍,引导村民爱惜图书。

(通讯员 方媛)

“五老”参与 助力振兴

本报讯 “推行婚事新办,丧事从俭,坚持厉行节约,反对铺张浪费……”日前,望江县凉泉乡湖滨村老党员周义青利用空闲时间,给本村村民宣传讲解移风易俗和乡风文明。

凉泉乡在乡村治理中,充分发挥老党员、老干部、老教师、老组长、热心老人等作用,所有村均建立了由“五老”组成的关心下一代工作委员会、红白喜事理事会、村治安协会、帮扶助困协会、人民调解委员会,100余名“五老”人员参与其中。按照强化领导,建设阵地,关爱孩子,

发挥余热,完善机制,构建和谐,助力振兴的工作思路,认真做好关爱工作。在创新“美丽乡村建设”、网格化服务、“枫桥经验”,农村改水改厕、拆除危房、人居环境治理、疫情防控、矛盾纠纷调处等一系列基层社会治理中发挥了事半功倍之效果。

2021年,全乡关心下一代工作委员会成员为当地村组做好事、实事、善事300余件次,协调帮助解决实际问题800余人次,协助参与矛盾纠纷调处100余起,化解93起,调处成功率达93%。

(通讯员 何文斌)

97条“四好农村路”成为“幸福路”

本报讯 怀宁县石镜乡,一条条蜿蜒盘旋的水泥路向村民家门口延伸,道路干净整洁,小院错落有致。“道路更畅通了,路域环境更美了。”这是所有村民的普遍感受。

石镜乡横塘村群众不等不靠,捐资修建了11公里的乡村道路,实现组组通水泥路;甘露社区结合农村公路项目,发动乡贤捐资20万元修建2条总长31公里柏油路,既方便了群众出行,又美化了乡村环境;明月公司在邓

林村程屋新开一条长度12公里,宽度5米水泥路……该乡先后开工建设道路97条,改造桥梁4座,全长近百公里,惠及群众2万余人。

石镜乡将“四好农村路”建设列为全乡重要民生实事,以“安全、畅通、整洁、美丽”的农村道路环境带动旅游、采摘等产业发展,不断提高人民群众幸福生活指数,真正把“四好农村路”建成就广大群众的致富路、小康路、幸福路。

(通讯员 檀志扬 刘铮)

专项巡查“加拿大一枝黄花”

本报讯 近日,大观区人民检察院联合区农业农村局、高新区社发局开展“加拿大一枝黄花”专项巡查活动,对辖区内“加拿大一枝黄花”的生长蔓延情况进行调查跟踪。

“加拿大一枝黄花”原产北美,属于外来入侵物种,其生长期与周围植物争阳光、争空间、争肥料,直至其他植物死亡,对生物多样性构成严重威胁。针对其分布特点,检察干警和职能部门工作人员先后到郊区路段、山林周边和乡镇开展调查活动。

经调查发现,在大观区内存在一定范围的“加拿大一枝黄花”,呈现出点状分布和线状分布的特点,其生长周围少见其他植物。工作人员对发现的“加拿大一枝黄花”予以及时清除,同步对成片的植株进行拍照取证。同时,大观区检察院相关负责人表示,将制发检察建议督促相关职能部门联合开展“加拿大一枝黄花”普查,切实摸清其生长分布情况,及时防控开展清除。

(通讯员 李春芳)

杨湾镇扎实开展计生政策宣传

本报讯 望江县杨湾镇扎实做好计生政策宣传工作,提升农村计生服务质量。

杨湾镇通过开展培训及发放宣传单页等方式,常态化宣传计生政策,累计印制发放宣传手册和宣传单页20000余份,开展培训20余场。通过新闻网站、微信、短信、宣传栏、电子显示屏等载体,以及

计生“专项宣传月”、民生工程集中宣传月、“送戏进万村”等活动,全方位、多角度、深层次宣传,确保群众弄通、弄懂计生政策。同时严格落实各项计生走访责任,组织专业队伍对计生奖扶对象、农村“三留守”人员、重度残疾人等重点群体进行走访服务。

(通讯员 江幼娟)



日前,怀宁县月山镇组织人员现场查看农田水利设施施工质量。怀宁县以“五小水利”为抓手,扎实推进“山水田林路”综合治理,大兴农田水利基本建设。
通讯员 怀扬 洪洪武 摄

真情走访 暖人心

1月6日下午,市人大代表、怀宁县马庙镇鹿苑村党总支书记丁凯平进村入户,与群众交流,了解民情民意。

在新春来临之际,怀宁县市、县两级人大代表、政协委员积极做好党和政府的桥梁与纽带,加强与人民群众之间的互动联系,拉近与群众的距离,并及时把老百姓的问题反映上去,为群众办实事、办好事,让广大群众时刻感受到党和政府的温暖。

全媒体记者 黄有安
通讯员 檀志扬 摄



设点监测 加强巡查

桐城市多措并举规范节日市场

本报讯 春节将至,桐城市发改委切实抓好节日期间市场价格监管调控,规范节日市场价格秩序,保持重要商品市场价格基本稳定,保障群众基本生活,确保全市人民过好节。

当前是居民生活性消费支出较为集中的时间,桐城市发改委及时关注消费量大幅增加的粮油、肉、禽、蛋、奶等食品市场的价格动态,加强价格监测和分析预警。1月1日启动大型商超和批发市场生活必需品市场监

测周报制度,目前已设立三个固定监测点,每周一12点前通过省、市、县三位一体监测平台及时报送当日价格。一旦发现可能引发市场价格异常波动的倾向性、苗头性问题,及时启动相应层级的应急处置预案,确保春节期间市场价格稳定。

针对节日期间,群众出行、购物密集,易引发价格纠纷和矛盾,桐城市发改委联合市场监管局和商务局,加强市场价格检查和巡查。重点加强

粮油肉禽蛋菜奶盐等生活必需品市场价格监督检查,严肃查处囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等违法行为;加强对供水、供电、供气企业的价格检查,严肃查处不执行政府定价、政府指导价以及安装工程中的乱收费行为;加强天然气价格监管,依法查处捏造散布涨价信息、恶意囤积、操纵市场价格等违法行为;加强对商贸零售企业促销价格行为的监管,净化购物消费环境,严肃查处虚假打折、虚

假优惠、虚构原价、模糊赠售、误导性价格标示、不履行价格承诺、隐瞒价格附加条件等违法行为,切实维护消费者合法权益。

同时,该委认真落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,保障困难群众基本生活,积极协调财政部门发放价格临时补贴。确保不因市场商品价格上涨,而增加困难群众的负担,增强群众获得感。

(通讯员 程荣娟 方伟)

45万元补贴保障残疾人基本生活

本报讯 连日来,宿松县复兴镇积极做好残疾人“两补”发放工作,切实保障残疾人基本生活权益。

复兴镇充分利用民生工程宣传栏、电子显示屏、微信工作群、便民服务卡等,广泛宣传困难残疾人生活和护理补贴对象的申报条件、补贴标准、审核流程等;结合医保缴费、村(社区)两委换届、人居环境整治等工作,全方

位、多元化提高政策的知晓率。坚持“自愿申请、逐级审核、限时办理、公正公开”工作原则,严格按照个人申请、镇残联初审,报县残联、县民政局审批、审核方式,安排工作人员上门入户实地查看申请人身体、经济状况,精准确定保障对象,符合条件的对象全部纳入补贴发放范围。严格规范资金流程,补贴资金通过“一卡通”的形式,

确保按月及时发放到补贴对象手中。同时不定期对保障对象是否准确、申报程序是否规范、资金发放是否及时等方面进行全面督查,对存在问题的要求立即整改,确保这项民生工程政策有效落实。

同时,该镇持续做好残补动态管理,通过按月增减变动,及时动态更新残疾人信息,完善两项补贴对象档案,做到资料齐全、规范完整,一人一档。

对已享受两项补贴的残疾人进行定期复核,将符合条件的对象按程序纳入补贴范围,对存在虚报瞒报、注销户籍、迁出等情况的,及时办理补贴停发手续,做到应补尽补,应退则退。截至2021年底,当年两项补贴新增35人,核销23人,精准发放困难残疾人生活救助金31241元,重度残疾人护理补贴138720元。(通讯员 徐宿海)

“掌上微课堂”让流动党员随时随地“充电”

本报讯 1月6日晚,桐城市文昌街道公园社区,刚刚吃完晚饭的流动党员余航拿出手机,打开了“公园社区党员之家”微信群,开始学习这一期的最新党课。这种学习方式,公园社区的50多名流动党员已习以为常。

公园社区地处老城区,流动党员相对较多,传统送学方式,已难以实现党员的全覆盖。为让每一位流动党

员都能参与到组织生活中来,随时随地“充电”上党课,该社区根据流动党员的特点,创新送学方式,针对流动党员建立了党员QQ群、微信群,并建立了“公园社区党员之家”微信群,通过“掌上微课堂”视频分享,让每一名流动党员都能上好党课,接受学习教育。

“目前社区59名流动党员都加

入了“公园社区党员之家”微信群。不仅能随时随地上党课,还可以实时了解社区“三会一课”等活动的相关内容。”社区党总支书记添维国介绍,为确保“掌上微课堂”

的教育能起到实效,社区还建立了回访制度,通过对流动党员以及所在地党组织进行电话回访,确保学习教育能取得实效。

(通讯员 汪华 夏菁)

奋斗百年路 启航新征程 ·学党史 悟思想 办实事 开新局